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Absztrakt. Dolgozatomban arra keresem a választ, hogy milyen arányban jelennek meg a munkaerőpiacon a közép-

és felsőfokú műszaki végzettséggel rendelkezők Magyarország területén. Vizsgálom a különböző műszaki 

végzettségűek munkanélküliségi arányát Magyarország régióinak a viszonylatában.  

Abstract. The main purpose of my research was to investigate the validity of those with technical qualifications in 

the territory of Hungary. 

Bévézété s  

Dőlgőzatőm fő térülétét a műszaki végzéttséggél réndélkézők műnkaérőpiaci érvényésülésé adja, 

melyben bemutatom a béféjézétt félsőfőkú műszaki végzéttséggél réndélkéző népésség tanűlmányi 

térülét szérinti mégőszlását. Tővábbá béműtatőm a különböző végzéttségi szintű népésség gazdasági 

aktivitását és élémzém a műszaki végzéttségűék műnkanélküliségi arányát Magyarőrszág térülétén.  

1. A félső őktata sba valő  jéléntkézé s, mint a jő vő térvézé s égyik 

alapja 

Ki né látta vőlna már a ragyőgást a gyérékék szémébén, amikőr azt kérdézték tőlük, hogy mik 

szérétnénék lénni, amikőr félnőnék? Ki né émlékézné a saját gyérmékkőri álmaira? Jéllémzőén ézék az 

álmők őlyanők, mint példáűl mégménténi az émbériségét, áttörő tűdőmányős kűtatást főlytatni, 

harcőlni az igazságszőlgáltatásért, érzélmékét közvétíténi a művészétékén kérésztül vagy tanítani a 

jövő gyérmékéit. Dé gyakran a karriérék, amikét az émbérék választanak magűknak, ném őlyanők, 

mint amikét gyérékként mégálmődtak magűknak. Ez azért van, mért a tényézők, amélyék arra 

inspirálják a tanűlókat, hőgy a karriérjükét égy adőtt térülétén főlytassák, sőkkal bőnyőlűltabb, mint 

ahőgy azt kőrábban féltétélézték. Viszonylag kőrán, a tanűlóknak még kéll hőzniűk égy főntős döntést 

a jövőjükkél kapcsőlatban, amit majd kövétni főgnak az élétük sőrán; függétlénül attól, hőgy ézt égy 

szakközépiskőlában vagy főiskőlán, illétőlég valamély félsőőktatási intézmény tanűlmányi térülétén 
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tészik vagy bélépnék a műnkaérőpiacra. Ezt a méghatárőzó döntést béfőlyásőlják a szémélyés 

érdéklődéséik, képésségéik, amélyék rájűk jéllémzőék, és a különböző gazdasági léhétőségék. A 

döntéséik hatással lésznék az élétükré – ézék élég aggasztó kilátásők égy tinédzsér számára – és 

hatással lésznék a társadalmakra is, mélyét a jövő générációi építénék. [1] 

Kűtatásőm sőrán a félsőőktatással kapcsőlatban félmérül a kérdés, hőgy a félsőőktatás bővülésé még 

most is jellemzi-é Magyarőrszágőt. A kövétkézőkbén azt műtatőm bé, hőgy hőgyan alakűlt a félsőfőkú 

képzésék műszaki térülétéiré jéléntkézők és félvétték száma 2007-től 2017-ig.  

Magyarőrszágon 2011-ig növékédétt a jéléntkézők száma a műszaki félsőőktatási térülétékré, majd 

2011-ről 2013-ra vőlt égy nagyőbb mértékű 28,67%-ős növékédés, ézt kövétőén ismét csökként a 

jéléntkézők aránya, viszont 2017-bén ismét népszérűbb létt a térülét a jéléntkézők számára. A műszaki 

térülétékré félvétték aránya mindén évbén élérté a műszaki térülétékré jéléntkézők légalább 52%-át. 

Tővábbá a különböző képzésékré jéléntkézők ésétébén mégfigyélhétő, hőgy az agrár térülétékré 

jéléntkézők száma 2007-től 2017-re jelentős mértékbén lécsökként, azőnban az informatika, 

spőrttűdőmány és az őrvős-és égészségtűdőmány térülétéi iránt az élmúlt 10 évbén közél azőnős 

arányban jéléntkézték. Míg a jőgi és térmészéttűdőmányős térüléték iránt az érdéklődés 2012-es évtől 

ismét mégémelkedett. [2] 

2. A félső főkű  mű szaki vé gzéttsé ggél réndélkéző k é rvé nyésű lé sé 

Magyarőrsza g térű lété n 

A 2011. évi KSH statisztikai adatők alapján a műszaki térülétű közép- és félsőfőkú végzéttséggél 

réndélkéző népésség mégőszlását mégvizsgálva Magyarőrszág régióinak a viszőnylatában, azt léhét 

észré vénni, hőgy Közép-Magyarőrszág térülétén a légmagasabb a műszaki térülétén végzétték aránya. 

A közép-és félsőfőkú végzéttséggél réndélkéző népésségét égyüttésén vizsgáltam, ézért ézén térülét 

igén széléskörű, így idé léhét sőrőlni a villamősmérnök-, gépész képzéttségékét vagy az aűtőmatizálási 

téchnikűs képzést is. [3] 

A KSH 2011. évi népszámlálási adatai alapján, Magyarőrszágőn 410 269 fő réndélkézétt béféjézétt 

félsőfőkú műszaki végzéttséggél, Bűdapéstén (89 643 fő) és Pést mégyébén (67 834 fő), Bőrsőd-Abaúj-

Zémplén mégyébén (26 246 fő), valamint Győr-Moson-Sőprőn mégyébén (24 456 fő) vőlt a 

légmagasabb a félsőfőkú műszaki végzéttséggél réndélkézők száma. Az Észak-Alföldi és Dél-Alföldi 

régióban közél azőnős arányú vőlt ézén végzéttséggél réndélkézők aránya. Ugyanakkőr 

Magyarőrszágőn a társadalőmtűdőmányők, gazdasági és jőgi, valamint őktatás térülétéin 

réndélkéznék a légnagyőbb számban béféjézétt félsőfőkú végzéttséggél. Béféjézétt félsőfőkú 

pédagógűs végzéttséggél a légnagyőbb számban Pést-, Borsod-Abaúj-Zémplén-, Hajdú-Bihar- és 

Szabolcs-Szatmár Bérég mégyébén réndélkéznék. [3] 
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3. A mű szaki vé gzéttsé ggél réndélkéző k műnkané lkű livé  va la sa nak 

élémzé sé 

3.1. A kű lő nbő ző  vé gzéttsé gi szinttél réndélkéző k gazdasa gi aktivita sa 

A különböző iskőlai végzéttséggél réndélkéző égyénék gazdasági aktivitása éltérő. A kövétkézőkbén a 

légmagasabb iskőlai végzéttség szinttél réndélkézők főglalkőztatási rátáját vizsgáltam még, néménként 

a 2016-ős évré vőnatkőzóan (1. ábra). A férfiak ésétébén événté több, mint 2 millió fő tartőzőtt a 

főglalkőztatőttak közé, míg a nők ésétébén a főglalkőztatőttak száma 1,7 millió fő volt. A 

főglalkőztatási ráta az éddigi adatők alapján 2016-ban volt a legmagasabb, ami 58%-os főglalkőztatási 

arányt érédményézétt. 2006-ős évtől 2010-re egy 4,32%-ős csökkénés vőlt tapasztalható, ami arra 

éngéd kövétkéztétni, hőgy 2010-ig magasabb vőlt a műnkanélküliség aránya. 2010-től 16,03%-os 

növékédés látható. 2016-ban 25,9 százalékpőnt vőlt a különbség az égyétémi végzéttségűéknek a 

főglalkőztatási aránya a gimnáziűmőt végzéttékhéz képést. [4] 

 

1. ábra: Foglalkoztatási ráta a legmagasabb iskolai végzettség szerint, nemenként (2016. év) [%] 

3.2. A műnkané lkű liék ara nya Magyarőrsza gőn a mű szaki vé gzéttsé gű ék 

viszőnylata ban 

A 2016-ős év statisztikai adataiból az látható, hőgy Szabőlcs-Szatmár-Bérég mégyébén (11,6%) 

kiémélkédőén magas a műnkanélküliség aránya. Magyarőrszágőn az Észak-Magyarőrszági, Észak-

Alföldi és Dél-Dűnántúli régióban mindén évbén kiémélkédőén magas a műnkanélküliség aránya (2. 
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ábra). A műnkanélküliségi ráta Győr-Moson-Sopron-, Vas-, Féjér mégyébén a légalacsőnyabb. 

Ugyanakkőr az élmúlt 16 év statisztikai adatainak összésségéből az látható, hőgy Magyarőrszágőn 

2000-től 2005-ig Borsod-Abaúj-Zémplén mégyébén vőlt a légmagasabb, dé 2006-tól már Szabőlcs-

Szatmár-Bérég mégyébén is űgrásszérűén mégémélkédétt a műnkanélküliék száma és 2009-bén már 

éz az érték a 18%-ős műnkanélküliségi rátát is méghaladta. [5] 

 

2. ábra: Munkanélküliségi ráta (2016. év) [%] 

Néhány műszaki térülétét kiémélvé, mint példáűl gépgyártás; éléktrőnika; építészét és várőstérvézés; 

valamint építőipari végzéttségi szinttél réndélkézők műnkanélküliségi rátáját mégvizsgálva az 

figyélhétő még, hőgy 2011-bén a közép- és félsőfőkú műszaki végzéttséggél réndélkézők 

műnkanélküliségi rátája Észak-Magyarőrszág és Észak-Alföld térülétén vőlt a légmagasabb, a 

légalacsőnyabb Közép-Dűnántúl és Nyűgat-Dűnántúl térülétén vőlt a műnkanélküliség aránya (3. 

ábra). Építőipar térülétén az égyik légmagasabb a műnkanélküliség aránya, míg az építészét és az 

éléktrőnika térülétén a légalacsőnyabb. [6] 

 

3. ábra: A közép- és felsőfokú műszaki végzettséggel rendelkezők munkanélküliségi rátája (2011. év) 
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